

防疫一线最暖色 处处绽放“志愿红”

香坊区志愿者用默默坚守和无私奉献筑就疫情防控坚实堡垒

刘喆 本报记者 刘姝媛

微光成炬,志愿同行。面对疫情,香坊区各志愿服务组织和广大志愿者积极响应号召,挺身而出、快速集结,冲向了社区防疫一线。他们与时间赛跑,同病毒较量,用行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在抗疫一线绽放出最美的“志愿红”。

A 文明“领航员” 爱心护家园

“您慢点,我扶您走绿色通道。”在香坊区通乡街道林机社区大润发核酸检测采样点,看到一位老人迈着小碎步、小心翼翼地走过来,穿着红马甲的隋东旭立即小跑过去,搀扶老人沿绿色通道到采样台,帮老人打开健康码,扫码采样后,又把老人送到出口,再回到点位维持秩序。

隋东旭,香坊区通乡街道林机社区居民。18年来,隋东旭和爱人悉心照料身患小

儿麻痹症的姑姑隋桂芝,用爱心和孝心诠释人间真情,2018年被评为哈尔滨市道德模范、“最美香坊人”。2021年,隋东旭家庭获评全国“最美家庭”。疫情袭来,他穿上红马甲,参与到社区全员核酸检测志愿服务中。在核酸采样现场,他早来晚走,哪里有需要就顶到哪里。“无论孝老爱亲,还是守护家园,咱有一双手就出一份力,有一束光就发一分热。”

B “编外”采样员 主动上战场

因疫情导致小区封闭,无法上班的黑龙江省森工总医院血液透析中心护士周慧敏却比上班更忙碌。

看到小区内核酸采样人员忙不过来,周慧敏主动找到社区,提出参与工作。这位“编外”采样员上岗了,动作娴熟又标准。自家楼

下的居民来了,看她面熟:“我怎么看你那么像我邻居呢。”趁着采样间隙,周慧敏抓紧时间为志愿者们培训,指导大家穿脱防护服,帮助工作人员解答居民提出的问题,还整理制作了一份8幢楼1000多个居民的健康档案。

C 义务“送餐员” 情暖防疫人

“不行,这次说啥也不能让你走,赶紧把钱收了,或者留个电话也行!”兴生社区主任在街上跟一男子“争执”起来。

这位男子叫亮子,是一名餐饮从业人员。参加核酸检测时,他发现一线防控人员忙起来没有时间吃饭。第二天中午,亮子拉着一车

热腾腾的餐食,送到了采样现场。当社区工作人员要付款时,亮子头也不回就跑了。像亮子这样的志愿者在香坊区还有很多,他们有的在家烧好热水送过来,有的在一箱一箱送水果,有的送上热腾腾的饺子。群众送上的爱心,温暖着防疫一线每一位工作人员。

不只在核酸采样点位,在封控小区,

同样可以看到这支退役军人志愿服务队的身影,他们穿上防护服穿梭在居民楼间配送生活物资、协助医护人员入户采集核酸样本……哪里有需要,他们就如战士接到作战指令一样,第一时间出现在哪里,他们说:“变的是岗位,不变的是内心永存的军魂。作为曾经的军人,使命和责任时刻在提醒自己,国家的需要就是我们义不容辞出征的号角,退役了还能为国家和人民作贡献,深感无限光荣。”

在香坊区,党员干部志愿者以身作则、冲锋在前;乡镇街道社区志愿者守好大门,建立好第一道防线;社会团体志愿者甘做“螺丝钉”,哪里需要去哪里;青年志愿者以青春之火在“疫”线奋斗……在疫情防控的特殊时期,全区广大志愿者用默默坚守和无私奉献,成为疫情防控“志愿红”,让文明之花在防控“疫”线绽放。

本报讯 (柏凡露 记者 梁可心)12月8日一早,仅睡了4个小时觉的她匆忙走出家门,赶赴第四轮全员核酸检测采样现场。查看场地、清点物资、叮嘱组员……一切工作准备就绪,她便化身采样“大白”,坐在桌前开始为居民服务,她就是南岗区先锋路社区卫生服务中心医生曹颖英。

记者在市第十三中学核酸采样点看到,曹颖英动作娴熟、手法轻盈,有孩子来采样,她便俯下身来,轻声安慰不要紧张;看老人来采样,她会在老人坐好后,温柔地提示抬头嘴巴张大……只见她不断地起身、俯身、坐下,通过不停地变换姿势,调整适合每一位居民的角度,平均5秒钟就得更换“造型”,只为精

准采集样本,同时避免造成居民不适。

作为采样组组长,曹颖英被称为“快手大白”,工作起来就像按了“快进键”一般,采样速度飞快。每班次4个小时,她可以采集近千人次,是平均速度的两倍。她每天给自己安排两个班次,在完成每一班次任务后,她还忙着现场培训、申领物资、照顾组员生活。

一天下来,护具的勒痕深深地印在额头和面颊上,浸湿了汗水的衣裤凉凉地贴在身上。当别人问曹颖英累不累的时候,曹颖英说:“我总想着,我多动一动,居民就可以感觉舒服一点;我手速快一点,疫情胜利的时刻就能早一点。”

图为曹颖英为居民采集核酸样本。



起身、俯身、坐下,为了核酸采样更精准

“快手大白”现场凹造型

准采集样本,同时避免造成居民不适。

作为采样组组长,曹颖英被称为“快手大白”,工作起来就像按了“快进键”一般,采样速度飞快。每班次4个小时,她可以采集近千人次,是平均速度的两倍。她每天给自己安排两个班次,在完成每一班次任务后,她还忙着现场培训、申领物资、照顾组员生活。

一天下来,护具的勒痕深深地印在额头和面颊上,浸湿了汗水的衣裤凉凉地贴在身上。当别人问曹颖英累不累的时候,曹颖英说:“我总想着,我多动一动,居民就可以感觉舒服一点;我手速快一点,疫情胜利的时刻就能早一点。”

对此,哈尔滨市有关部门介绍,自12月8日起,对需离开哈尔滨参加研究生入学考试、急诊就医等特殊人群,可持48小时内2次(时间间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,直接到户籍地或常住地区县(市)指挥部办理审批手续,无需先经所在单位或社区(村屯)批准。

目前,确诊患者全部在哈尔滨市第六医院救治。

哈尔滨市第六医院一病区主任、哈尔滨市卫健委新冠肺炎医疗救治专家组成员肖芙蓉介绍,截至8日24时,医院有39名确诊患

者接受治疗,年龄最小的9岁,年龄最大的79岁,有基础疾病患者2人。结合临床表现,临床分型为轻型6例,普通型33例,目前没有重症病例。在院患者整体症状较轻,主要包括发热、咳嗽、乏力、咽干等。

肖芙蓉说,当前采取中西医结合治疗方案,中药使用率达100%,并对心理压力大、情绪不稳定的患者加强心理和情绪疏导,每天还会有专家线上会诊。经过一周的治疗,多数病人病情已明显好转。

(新华社哈尔滨12月9日电)

记者了解到,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部第43号公告要求,外地来哈人员离开哈尔滨须持24小时内核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。

部分高校学生向记者反映,近日有考研、考选调生等外出需求,一些市民急需到外地就医。

对此,哈尔滨市有关部门介绍,自12月8日起,对需离开哈尔滨参加研究生入学考试、急诊就医等特殊人群,可持48小时内2次(时间间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,直接到户籍地或常住地区县(市)指挥部办理审批手续,无需先经所在单位或社区(村屯)批准。

目前,确诊患者全部在哈尔滨市第六医院救治。

哈尔滨市第六医院一病区主任、哈尔滨市卫健委新冠肺炎医疗救治专家组成员肖芙蓉介绍,截至8日24时,医院有39名确诊患

者接受治疗,年龄最小的9岁,年龄最大的79岁,有基础疾病患者2人。结合临床表现,临床分型为轻型6例,普通型33例,目前没有重症病例。在院患者整体症状较轻,主要包括发热、咳嗽、乏力、咽干等。